Jawaban Pekerjaan Rumah 4
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Semester I Tahun 2010/2011

1. Untuk persoalan ini, gunakan distribusi seragam, dimana a= 7 dan b = 10. 

Dengan demikian,


f(x) = [image: image2.png]


 =  [image: image4.png]-



 =  [image: image6.png]



a) Paling banyak 8.8 liter




(nilai 3)
P( x ≤ 8.8 )

· [image: image8.png]


 dx
· [image: image10.png]


x   7|8.8 
· [image: image12.png]


(8.8) - [image: image14.png]


(7)
· 2.93 – 2.33

· 0.6
b) Lebih sedikit dari 7.4 liter tapi kurang dari 9.5 liter
(nilai 3)
P( 7.4 ≤ x ≤ 9.5 )

· [image: image16.png]


 dx
· [image: image18.png]


x   7.4|9.5 

· [image: image20.png]


(9.5) - [image: image22.png]


(7.4)

· 3.16 – 2.46

· 0.7

c) Paling sedikit 8.5 liter




(nilai 4)
P( x ≥ 8.5 )

· [image: image24.png]


 dx
· [image: image26.png]


x   8.5|10 

· [image: image28.png]


(10) - [image: image30.png]


(8.5)

· 3.33 – 2.83

· 0.5

2. Untuk persoalan ini, gunakan distribusi normal.
Dengan demikian,


µ = 24 (menit)


Γ = 3.8 (menit)

z = [image: image32.png]



a) Peluang perjalanan melebihi 0.5 jam (30 menit) : (x = 30)
(nilai 2)
z = [image: image34.png]30 —24

ey



 = 1.579

P( x > 30)

· P( z  > 1.579 )

· 1 – P ( z ≤ 1.579 )

· 1 – 0.9429

· 0.0571

b) Persentase keterlambatan bila kantornya buka jam 9.00 dan berangkat ke kantor jam 8.45 tiap hari : (x = 15)
(nilai 2)
z = [image: image36.png]15 —24

ey



 = -2.368

P( x > 15)

· P( z  > -2.368)

· 1 – P ( z ≤ -2.368 )

· 1 – 0.0089
· 0.9911
· 0.99

Persentase keterlambatan adalah 99%
c) Peluang tidak kebagian kopi bila berangkat jam 8.35 dan di kantor minuman kopi disajikan antara 8.30 dan 9.00 (x = 25) 
(nilai 2)
z = [image: image38.png]25 24

ey



 = 0.263

P( x > 25)

· P( z  > 0.263)

· 1 – P ( z ≤ 0.263 )

· 1 – 0.6026

· 0.3974

d) Lama perjalanan yang di atasnya merupakan waktu 15% terlama
(nilai 2)
z dengan peluang 85% terdapat di point 1.04.
P (z ≤ 1.04) = 0.85

Sehingga P (z > 1.04) = 0.15 15%

Dikarenakan

z = [image: image40.png]



maka

1.04 = [image: image42.png]



Diperoleh x = 27.952 (menit)
e) Peluang bahwa 2 dari 3 perjalanan berikutnya akan ditempuh dalam lebih dari 0.5 jam (30 menit)
(nilai 2)
Untuk persoalan ini, review kembali jawaban soal (a) dan prinsip distribusi binomial. Pada soal (a), diperoleh P ( x > 30 ) = 0.0571. Dengan distribusi binomial, diperoleh :

P( 2; 3, 0.0571) = C (3,2) * (0.0571)2 * (0.9429)

· 0.0092
3. (nilai 10)
Dalam persoalan ini, diperoleh informasi :
µ = 82

Γ = 5

Terdapat 2 solusi pendekatan untuk persoalan ini
Solusi 1


Asumsi : Pembulatan dilakukan 1 cm terdekat

Untuk menghitung peluang mendapatkan 88 – 94, gunakan selang dari 87.5 – 94.5. Sehingga

Z1 = [image: image44.png]87.5 — 82



 = 1.1
Z2 = [image: image46.png]345 - 82



 = 2.5

P (87.5 ≤ x ≤ 94.5)  = P(Z < 2.5) – P(Z < 1.1) = 0.9938 – 0.8643 

· 0.1295

Dikarenakan mahasiswa mendapatkan 88 – 94 berjumlah 8 orang, maka Jumlah Peserta ujian dapat dihitung dengan :

Jumlah peserta = [image: image48.png]Py



 = 61.77 ≈ 62 orang

Solusi 2

Asumsi : Tidak terdapat pembulatan


Untuk asumsi ini, selang yang digunakan adalah dari 88 -94. Sehingga


Z1 = [image: image50.png]88 —82




 = 1.2

Z2 = [image: image52.png]34-82




 = 2.4

P (88 ≤ x ≤ 94)  = P(Z < 2.4) – P(Z < 1.2) = 0.9916 – 0.8849 

· 0.1067

Dikarenakan mahasiswa mendapatkan 88 – 94 berjumlah 8 orang, maka Jumlah Peserta ujian dapat dihitung dengan :

Jumlah peserta = [image: image54.png]Py



 = 74.9 ≈ 75 orang

4. Untuk persoalan ini, misalkan x merupakan peubah acak tinggi dari 1000 mahasiswa, diperoleh informasi
µ = 174.5 cm

Γ = 6.9 cm

a) Banyak mahasiswa dengan tinggi kurang dari 160.0 cm

(nilai 2.5)
Dikarenakan terdapat pembulatan hingga 0.5 cm terdekat, maka perhitungan x menggunakan batas minimum “ekspansi”, dengan nilai ekspansi sebesar 

(nilai pembulatan / 2). Dengan demikian, untuk soal (a), perhitungannya menjadi sebagai berikut.
Z = [image: image56.png]155.75 - 1745
s



 = -2.14

P (x < 159.75)

· P( Z < -2.14)

· 0.0162
Jumlah mahasiswa  = 0.0162 * 1000 = 16 orang
b) Banyak mahasiswa dengan tinggi antara (dan termasuk) 171.5 cm dan 182 cm (nilai 2.5)
Senada dengan persoalan (a), perhitungan soal ini dapat dilakukan sebagai berikut.

Z1=  [image: image58.png]171.25 - 174.5
e



 = - 0.47
( P = 0.3192

Z2 = [image: image60.png]182.25 - 174.5
e



 = 1.12
( P = 0.8686

P(171.25 < x < 182.5) = 0.8686 – 0.3192

· 0.5494

Jumlah mahasiswa = 0.5494 * 1000 = 549 orang
c) Banyak mahasiswa dengan tinggi sama dengan 175.0 cm
(nilai 2.5)
Senada dengan persoalan (a), perhitungan soal ini dapat dilakukan sebagai berikut.

Z1=  [image: image62.png]174.75 - 174.5
e



 = 0.04
( P = 0.5160

Z2 = [image: image64.png]175.25 - 174.5
e



 = 0.11
( P = 0.5438

P(174.75 < x < 175.25) = 0.5438 – 0.5160

· 0.0278

Jumlah mahasiswa = 0.0278 * 1000 = 28 orang
d) Banyak mahasiswa dengan tinggi lebih besar atau sama dengan 188.0 cm 
(nilai 2.5)
Senada dengan persoalan (a), perhitungan soal ini dapat dilakukan sebagai berikut.

Z=  [image: image66.png]187.75 - 174.5
e



 = 1.92 
P(x > 187.75) = P(Z > 1.92) 
· 0.0274
Jumlah mahasiswa = 0.0274 * 1000 = 27 orang
5. (nilai 10)
Untuk persoalan ini, diperoleh informasi 

µ = 115

Γ = 12

Seperti soal nomor 3, terdapat 2 solusi untuk persoalan ini

Solusi 1

Asumsi : Terdapat pembulatan nilai IQ dengan nilai IQ (bilangan integer) terdekat

(P( x < 94.5 ))

Untuk asumsi ini, maka

Z = [image: image68.png]945 -115
=



 =  -1.71

P (x < 94.5 ) = P(Z < -1.71) = 0.0436

· 4.36 %
Solusi 2
Asumsi : Tidak terdapat pembulatan nilai IQ (P (x < 95 ))

Untuk asumsi ini, maka

Z = [image: image70.png]%5 -115
=



 =  -1.67

P (x < 94.5 ) = P(Z < -1.67) = 0.0475

· 4.75 %
6. Untuk persoalan ini, dikarenakan jumlah sambungan merupakan bilangan integer, maka batas yang digunakan bernilai integer dan bukan merupakan pembulatan.
Berdasarkan informasi pada soal, diperoleh :


p = 0.2


q = 1 – p = 0.8


n = 1000


µ = n*p = 0.2 * 1000 = 200


Γ = (npq)0.5 = (1000*0.2*0.8)0.5 = 1600.5 = 12.65

a) Peluang jumlah sambungan Nokia yang masuk 170 – 185
(nilai 5)
Z1 = [image: image72.png]170 - 200
oo



 = - 2.37

Z2 = [image: image74.png]185 - 200
e



 = - 1.19

P(170 ≤ x ≤ 185) = P ( -2.37 ≤ z ≤ -1.19)

·  0.0982

b) Peluang jumlah sambungan Nokia yang masuk 210 – 225
(nilai 5)
Z1 = [image: image76.png]210 - 200
e



 = 0.79

Z2 = [image: image78.png]225 - 200
oo



 = 1.98

P(210 ≤ x ≤ 225) = P ( 0.79 ≤ z ≤ 1.98)

·  0.1909
7. Untuk persoalan ini, dikarenakan banyak pasien merupakan bilangan integer, maka batas yang digunakan bernilai integer dan bukan merupakan pembulatan.

Berdasarkan informasi pada soal, diperoleh :


n = 100

a) Peluang obat ditolak jika peluang sembuh sesungguhnya 0.8 (p = 0.8)
(nilai 5)
q = 1- p = 0.2

µ = n*p = 100 * 0.8 = 80

Γ = (n*p*q)0.5 = (100 * 0.8 * 0.2)0.5 = 4

Z = [image: image80.png]75 - 80




 = - 1.25

P (Z < - 1.25) = 0.1066

· 10.66%

b) Peluang obat diterima jika peluang sembuh sesungguhnya 0.7 (p = 0.7)
 (nilai 5)
q = 1 – p = 0.3
µ = n*p = 100 * 0.7 = 70

Γ = (n*p*q)0.5 = (100 * 0.7 * 0.3)0.5 = 4.58

Z = [image: image82.png]75 - 70

Tee



 = 1.09

P (Z  > 1.09) = 1 – P(Z ≤ 1.09) = 1 – 0.8621 = 0.138
· 13.8%

8. Untuk persoalan ini, lakukan perhitungan distribusi gamma.
a) Peluang perbaikan membutuhkan waktu paling lama 1 jam (x < 1) 
(nilai 5)
P ( x < 1 )

· 4 [image: image84.png]


 e-2x [image: image86.png]



· [-2xe-2x – e-2x]x=0 x=1
· 1 – 3e-2
· 0.5940
b) Peluang perbaikan membutuhkan waktu paling sedikit 2 jam (x ≥ 2)
(nilai 5)
P (x ≥ 2)

· 4 [image: image88.png]


 e-2x [image: image90.png]



· [-2xe-2x – e-2x]x=0 x=∞
· 5e-4
· 0.0916

· 0.092
9. Untuk persoalan ini, lakukan perhitungan distribusi eksponensial

Ditanya : peluang seseorang akan dilayani dalam waktu kurang dari 3 menit pada paling sedikit 4 atau 6 hari berikutnya
Jawab : (nilai 10)
Misalkan Y menyatakan jumlah hari seseorang dilayani kurang dari 3 menit.
Sebelum menghitung P(Y ≥ 4), terlebih dahulu kita perlu menghitung peluang pelayanan kurang dari 3 menit ( P (x < 3) )

P (x < 3)

· [image: image92.png]


 [image: image94.png]


 e-x/4 [image: image96.png]



· e-x/4 0|3
· 1 – e-3/4
· 0.5279


P (Y ≥ 4) = [image: image98.png]


b(Y; 6, 1-e-3/4)

· C(6,4) * (0.5276)4 * (0.4724)2 + C(6,5) * (0.5276)5 * (0.4724)1 + C(6,6) * (0.5276)6 * (0.4724)0
· 0.3968
10. Untuk  persoalan ini, lakukan perhitungan distribusi Weibull

dengan ( = 1/2 dan ( = 2

a) Lama batere dapat diharapkan bertahan


(nilai 5)
E(x) = [image: image100.png]


x2.e-(x2)/2 [image: image102.png]



· -xe-(x2)/2 0|∞  +  [image: image104.png]


 e-(x2)/2 [image: image106.png]



· ([image: image108.png]


)0.5
· 1.2533
(dalam tahun)
b) Peluang batere dapat bertahan hingga 2 tahun 

(nilai 5)
P (x ≥ 2) = [image: image110.png]


 x.e-(x2)/2 [image: image112.png]



· -e-(x2)/2 2|∞  

· e-2
· 0.1353

